

ARBIT



How the British Loved To Hunt Genda

British, they took to this "sport" of hunting the rhino enthusiastically and usually hunted from elephant back.

Pind Da Swaad

Accessories Your Workdays!

Accessorising is always the best way to make an impressive fashion statement



वृहान के लाइव फूड मार्केट से एकत्रित नए जैनेटिक डेटा ने कोविड-19 का सम्बंध रकून डोंग से जोड़ा है। शोध में शामिल वैज्ञानिकों का कहना है कि, इस खुलासे से इस सिद्धांत को बल मिलता है कि वृहान लाइव मार्केट में संक्रमित जानवर बिकने के लिए आया और इससे करोना वायरस महामारी फैली थी। एक जनवरी 2022 को हुआ नाना सी फूड मार्केट के बंद होने के बाद दो माह के भीतर वहां की स्टॉल्स से एकत्रित स्वीब में पहले ड्यूमन डी.एन.ए. और कोविड वायरस पाया गया था। गत वर्ष जब ये नतीजे छपे थे, तब चीन के शोधकर्ताओं ने कहा था कि, सैम्पल्स में जानवर का डी.एन.ए. नहीं है। पर उक्त निष्कर्ष को वैज्ञानिकों की एक अन्तर्राष्ट्रीय टीम ने पलट दिया है। चीन की टीम ने साइंटिफिक डेटा बेस "गिसेंड" को जो जीन सीक्वेंस पोस्ट किए थे उनके विश्लेषण से पता चला है कि, कोविड पॉज़िटिव सैम्पल्स में रकून डोंग्स का डी.एन.ए. भी था तथा अन्य स्तनपायी जीवों, जिनमें सिविट भी है, के डी.एन.ए. के संकेत भी पाए गए। कैलिफोर्निया के स्क्रिप्स रिसर्च के इवोल्यूशनरी बायोलॉजिस्ट, प्रोफेसर क्रिस्टिन एंडरसन ने कहा कि, यह डेटा इस दिशा में एक और संकेत है कि, कोविड वृहान मार्केट से उपाया था। हाल ही में, अपलोड किए गए जीन सीक्वेंस को फ्रेंच नैशनल सेंटर फॉर साइंटिफिक रिसर्च की वैज्ञानिक, फ्लोरेंस डीबा ने चिन्हित किया और उन्होंने ही एंडरसन और युनिवर्सिटी ऑफ एरिज़ोना के वैज्ञानिक, माइकल वोरोबी को इसके बारे में चेतावनी दी। नवीनतम जैनेटिक डेटा यह साबित नहीं करता कि, रकून डोंग्स या अन्य स्तनपायी करोना संक्रमित थे और उनसे यह रोग बाजार के लोगों में फैला। यदि जानवर संक्रमित थे तो हो सकता है उन्हें यह वायरस संक्रमित इंसानों से मिला हो। लेकिन निष्कर्ष में यह संभावना अवश्य जताई गई है कि, कोविड का कारण एक संक्रमित जानवर था, और अंततः अवैध वन्यजीव व्यापार भी। प्रश्न यह पूछा जा रहा है कि, चीन की टीम ने यह जैनेटिक डेटा पहले जारी क्यों नहीं किया। यह भी स्पष्ट नहीं है कि, बाद में जीसेंड साइट से ये डेटा क्यों हटा लिया गया। लंदन के फ्रांसिस क्रिक इंस्टीट्यूट के वैज्ञानिक डॉ. जोनाथन स्टॉय ने कहा, "कोविड संक्रमित रकून डोंग की बात सामने आने से यह संभावना मजबूत होती है कि, करोना वायरस संक्रमित फार्म एनिमल्स, कोविड संक्रमण फैलने से पहले की घटनाओं की एक महत्वपूर्ण कड़ी हो सकते हैं।"

क्या आपको कम सुनाई देता है!
कान की मशीनें स्पीच थेरेपी फ्री सुनाई की जाँच
CALL FOR APPOINTMENT
+91 94602 07080
PERFECT SPEECH AND HEARING SOLUTIONS
Tonk Road, JAIPUR | Vaishali Nagar, JAIPUR
www.perfecthearingolutions.com

जयपुर से पंतनगर (उत्तराखण्ड) के लिए डायरेक्ट फ्लाइट शुरू
पंतनगर/नैनीताल 26 मार्च (वार्ता) उत्तराखण्ड के पंतनगर से जयपुर के लिए रविवार से नियमित हवाई सेवा प्रारंभ हो गई है।

केन्द्रीय रक्षा एवं पर्यटन राज्य मंत्री अजय भट्ट ने हवाई सेवा का शुभारम्भ किया। उन्होंने इस अवसर पर कहा कि, केंद्र सरकार की महत्वाकांक्षी योजना के तहत इस सेवा को प्रारंभ किया जा रहा है। प्रधानमंत्री मोदी का सपना है कि, हर शहर

केन्द्रीय रक्षा एवं पर्यटन राज्य मंत्री अजय भट्ट ने नई हवाई सेवा का शुभारम्भ किया।

एक दूसरे से हवाई सेवा से जुड़े। इसी कड़ी में आज उत्तराखण्ड के पंतनगर से जयपुर के लिए हवाई सेवा का शुभारंभ किया गया है। इस दौरान भट्ट ने हल्द्वानी निवासी प्रथम यात्री श्रीमती एस.लता व बीरपाल सिंह को हवाई टिकट एवं पुष्प गुच्छ भेंट कर उनका स्वागत किया। उन्होंने उम्मीद जताई कि इस सेवा के प्रारंभ होने से दोनों राज्यों के बीच पर्यटन के साथ ही कारोबार में (शेष पृष्ठ 5 पर)

सख्त मल (कब्ज) व पेट की परेशानियों का आयुर्वेदिक उपचार
जगवृषी
www.jagraviherbal.com

बेलारूस में परमाणु हथियारों की तैनाती करेगा रूस

रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने रविवार को यह घोषणा की

मॉस्को, 26 मार्च (वार्ता)। रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने रविवार को घोषणा की कि, रूस रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण परमाणु हथियार बेलारूस में तैनात करेगा। रूसी मीडिया के अनुसार, राष्ट्रपति पुतिन ने कहा कि, यह कदम परमाणु अप्रसार समझौते का उल्लंघन नहीं करेगा और इसकी तुलना अमेरिका द्वारा यूरोप में अपने हथियारों को तैनात करने से की गई। उन्होंने कहा कि, मॉस्को अपने हथियारों का नियंत्रण मिन्स्क को स्थानांतरित नहीं करेगा। रूस की इस घोषणा पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए अमेरिका ने कहा कि, उसे नहीं लगता कि, ऐसी घोषणा के बाद रूस परमाणु हथियारों का इस्तेमाल करने की तैयारी कर रहा है। अमेरिकी रक्षा विभाग ने एक बयान में कहा, हमें अपनी सामरिक परमाणु स्थिति को समायोजित करने का कोई कारण नहीं

मिला है। हम नाटो गठबंधन की सामूहिक रक्षा के लिए प्रतिबद्ध हैं। बेलारूस एक लंबी सीमा यूक्रेन और नाटो सदस्य देशों पोलैंड, लिथुआनिया और लातविया के साथ साझा करता है। रूसी राष्ट्रपति की घोषणा के बाद 1990 के दशक के मध्य के बाद यह पहली बार होगा जब

रूस किसी दूसरे देश में परमाणु हथियारों की तैनाती करेगा। गौरतलब है कि, गत शनिवार को ही यू.एन. ने एक बयान जारी कर उम्मीद जताई थी कि, चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग की मॉस्को यात्रा के बाद रूस की ओर से परमाणु हमला किये जाने की आशंकाएं कुछ कम हुई हैं।

'कांग्रेस सत्ता में आते ही कर्नाटक के मुसलमानों का 4 प्रतिशत आरक्षण बहाल करेगी'

मु.मंत्री बासवराज बोम्मई की सरकार की ओर से मुसलमानों का ओ.बी.सी. आरक्षण कोटा खत्म करने के अगले ही दिन कांग्रेस ने यह बड़ी घोषणा की

बैंगलुरु, 26 मार्च। कर्नाटक में मुख्यमंत्री बासवराज बोम्मई की सरकार ने मुस्लिम आरक्षण पूर्णतः समाप्त कर दिया है। कर्नाटक में अल्पसंख्यक मुस्लिम समुदाय के लिए 4 प्रतिशत आरक्षण का प्रावधान था। कर्नाटक में आसन्न विधानसभा चुनाव में मुस्लिम आरक्षण अब बहुत ही बड़ा मुद्दा बनता दिखाई दे रहा है। कांग्रेस ने सत्ता में आने पर मुसलमानों के लिए 4 प्रतिशत आरक्षण पुनः बहाल करने का फैसला किया है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष डी.के. शिवकुमार ने घोषणा की है कि, प्रदेश की भाजपा सरकार ने मुसलमानों के अधिकार को छीना है। कांग्रेस नहीं

चाहती कि मुसलमानों का यह अधिकार उनसे छीना जाये। शिवकुमार ने कहा है कि, कांग्रेस सत्ता में आते ही मुसलमानों को उनका अधिकार पुनः दिलायेगी। हम नहीं चाहते कि, उनका यह 4 प्रतिशत आरक्षण खत्म हो। भाजपा ने मुसलमानों से उनका अधिकार छीने का असंवैधानिक कदम उठाया है। वे सोचते हैं कि, आरक्षण को सम्पत्ति की तरह बाँटा जा सकता है। लेकिन यह कोई सम्पत्ति नहीं है, जो मुसलमानों से छीनकर किसी और में बाँट दी जाये। शिवकुमार ने कहा कि, भाजपा सरकार ने यह अधिकार छीनकर किसी और बड़े समुदाय में बाँट दिया है। शिवकुमार ने दावा किया कि,

गौरतलब है कि, कर्नाटक में मु.मंत्री बासवराज बोम्मई की सरकार ने मुसलमानों को बीते कई दशकों से मिल रहे 4 प्रतिशत आरक्षण को खत्म कर इसे, वोक्कालिगा और लिंगायत समाज को देने का फैसला किया है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष डी.के. शिवकुमार ने दावा किया कि, 45 दिनों के भीतर कांग्रेस सत्ता में वापसी करेगी तथा नई सरकार की पहली ही बैठक में मुसलमानों को आरक्षण बहाल करने का फैसला लागू कर दिया जायेगा।

वोक्कालिगा और वीरशैव-लिंगायत समुदाय के लोगों ने सरकार के इस ऑफर को खारिज कर दिया है। उन्होंने लोगों को यह विश्वास दिलाया कि, 45 दिनों के भीतर कांग्रेस सत्ता में आयेगी और कांग्रेस पार्टी की सरकार इस बदलाव को खत्म कर देगी। शिवकुमार ने कहा कि, मुसलमानों

को ओ.बी.सी. लिस्ट से हटाने का कोई आधार नहीं है। पार्टी अध्यक्ष के तौर पर मैं यह घोषणा करता हूँ कि, कांग्रेस को यह बदलाव अस्वीकार्य है। कांग्रेस की सरकार बनने पर मंत्रिमण्डल की पहली बैठक में ही मुसलमानों का आरक्षण कोटा बहाल करने का फैसला लेगी। गौरतलब है कि, कर्नाटक में भाजपा की मु.मंत्री बासवराज बोम्मई की सरकार ने शनिवार को धार्मिक अल्पसंख्यकों के लिए 4 प्रतिशत आरक्षण की व्यवस्था को समाप्त कर दिया। मुसलमानों से छीने गये इस आरक्षण को सरकार ने वोक्कालिगा और वीरशैव-लिंगायत समाज में 2-2 प्रतिशत बाँटने का फैसला लिया था।

'डिस्कवालिफाई एम.पी.'

नई दिल्ली, 26 मार्च। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने लोकसभा की सदस्यता जाने के बाद अपने दिव्य बायो में बदलाव किया है। राहुल ने अपने बायो में "डिस्कवालिफाई एमपी" को खास मENTION किया है। दरअसल राहुल गांधी को उनकी मोदी सरनेम टिप्पणी पर आपराधिक मानहानि के मामले में दोषी

संसद की सदस्यता छिन जाने के बाद राहुल गांधी ने रविवार को अपने दिव्य बायो में बदलाव कर अपना विवरण वापस सांसद से चेंज कर "डिस्कवालिफाई एम.पी." कर दिया है।

उद्घरण जाने के बाद संसद सदस्य के रूप में अयोग्य घोषित कर दिया गया था, इसी के बाद राहुल ने आज अपने दिव्य बायो में अयोग्य सांसद लिख दिया है। वहीं कांग्रेस राहुल गांधी को अयोग्य ठहराने पर रविवार को देशभर में सत्याग्रह कर रही है। हालांकि, दिल्ली पुलिस ने कांग्रेस को राहुल गांधी को लोकसभा से अयोग्य (शेष पृष्ठ 5 पर)

कर्नाटक में जे.डी (एस) के लिए प्रचार करेंगे दो धुरंधर मुख्यमंत्री

जे.डी. (एस) के नेता एच.डी. कुमारस्वामी ने कहा, ममता बनर्जी और के.सी.आर. दोनों ने खुद आगे बढ़कर हमारी पार्टी के लिए प्रचार करने का प्रस्ताव दिया है

बैंगलुरु, 26 मार्च। कोलकाता में तृणमूल कांग्रेस (टी.एम.सी.) सुप्रीमो और पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के साथ अपनी बैठक के कुछ घंटों बाद, जनता दल (सेक्युलर) के नेता एच.डी. कुमारस्वामी ने रविवार को कहा कि, टी.एम.सी. आने वाले कर्नाटक विधानसभा चुनावों में जे.डी. (एस) के लिए प्रचार करेंगे। कुमारस्वामी ने कहा कि, ममता बनर्जी जे.डी (एस) की ओर से प्रचार करने के लिए तैयार थीं। बनर्जी ने हमसे राज्य में उनके प्रचार अभियान के लिए समय सारिणी तैयार करने को कहा है।

ममता बनर्जी के साथ बैठक के बाद, कुमारस्वामी ने कहा कि, दोनों पार्टी के नेताओं ने देश में वर्तमान राजनीतिक स्थिति और 2024 के लोकसभा चुनावों में भाजपा के खिलाफ लड़ने के तरीके पर चर्चा की।

ममता बनर्जी द्वारा भुवनेश्वर में अपने ओडिशा समकक्ष नवीन पटनायक से मुलाकात करने और गैर-बीजेपी और गैर-कांग्रेस गठबंधन बनाने की संभावना पर चर्चा के कुछ दिनों बाद यह घटनाक्रम सामने आया है। इससे पहले ममता बनर्जी ने कोलकाता में अखिलेश यादव से मुलाकात की थी और उनके साथ भी इसी तरह की बातचीत की थी।

ममता बनर्जी के साथ बैठक के बाद, कुमारस्वामी ने कहा कि, दोनों पार्टी के नेताओं ने देश में वर्तमान राजनीतिक स्थिति और 2024 के लोकसभा चुनावों में भाजपा के खिलाफ लड़ने के तरीके पर चर्चा की।

ममता द्वारा भुवनेश्वर में अपने ओडिशा समकक्ष नवीन पटनायक से मुलाकात करने और गैर-बीजेपी और गैर-कांग्रेस गठबंधन बनाने की संभावना पर चर्चा के कुछ दिनों बाद यह घटनाक्रम सामने आया है। इससे पहले बनर्जी ने

कोलकाता में समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव से मुलाकात की थी और उनके साथ भी इसी तरह की बातचीत की थी। ममता बनर्जी किसी क्षेत्रीय पार्टी की दूसरी मुख्यमंत्री होंगी जो (शेष पृष्ठ 5 पर)

कोस्ट गार्ड्स का हैलिकॉप्टर क्रैश हुआ

कोच्चि, 26 मार्च (वार्ता)। केरल में कोच्चि अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे (सी.आई.ए.एल.) पर रविवार को कोस्टल गार्ड्स का एक हैलिकॉप्टर दुर्घटनाग्रस्त हो गया।

केरल में कोच्चि अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर ट्रेनिंग के दौरान यह दुर्घटना हुई, हैलिकॉप्टर में सवार तीनों सुरक्षाकर्मी चोटिल हो गये।

सूत्रों ने कहा कि, यह दुर्घटना दोपहर 12 बजकर 25 मिनट पर ट्रेनिंग सेशन के दौरान उड़ान भरने के दौरान हुई, जिसके कारण दो घंटे के लिए हवाई अड्डा का संचालन स्थगित कर दिया गया। हैलिकॉप्टर पर सवार तीन लोगों को मामूली चोटें आई हैं, जिन्हें अंगमाली के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

